

Сталлинец

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского

№ 24 (342)

Воскресенье, 2 октября 1949 года

Цена 20 коп

ШИРЕ РАЗМАХ СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ

За массовость и мастерство

Физическая культура и спорт являются важным средством воспитания советских людей в духе коммунизма, укрепления их здоровья, их подготовки к высокопроизводительному труду и к защите социалистической Родины.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно направляют работу по развитию физкультуры и спорта в стране.

В постановлении от 27 XII-1948 года ЦК ВКП(б) выделил перед всеми партийными, комсомольскими, профсоюзными и физкультурными организациями боевую программу действий в области физического воспитания советского народа, обязал их всемерно развивать массовое физкультурное движение, добиваться высокого спортивного мастерства.

Эти указания партии являются законом спортивной жизни в нашем университете.

В этом году спортивная работа, несомненно, улучшилась. В члены спортклуба вовлечено свыше 800 человек. Представителями университета завоеван ряд городских рекордов.

В недавно прошедших межвузовских соревнованиях города по легкой атлетике спортсмены университета завоевали первое место.

Выполняя указания ЦК ВКП(б), партийный комитет и ректорат университета провели массовые воскресники по устройству спортивных площадок при студенческих общежитиях.

Университет гордится спортсменами И. Зотовой, М. Орловой, Н. Курашиной, Л. Кулятевой, установившими городской рекорд в эстафетном беге, и многими другими.

Следует отметить работу лучших физоргов Б. Кирасова, В. Грачеву, Л. Тимошину, во многом способствующую поднятию спортивной работы факультетов.

Несмотря на достижения наших спортсменов, в университете в области физического воспитания студентов имеются еще серьезные недостатки: недостаточно выполняется план подготовки значков ГТО, спортсменов-разрядников, не в полной мере еще вовлекаются студенты в спортивные секции клуба.

Долг кафедры физического воспитания и спорта, правления университетского спортивного клуба, партийной и общественных организаций, всех студентов университета выправить эти недостатки.

Сегодня мы проводим смотр спортивных достижений — физкультурный праздник Саратовского Государственного Университета.

Этот смотр должен явиться стимулом дальнейшего развития спорта в университете. Широим размах физкультурной работы!

Строительство спортплощадок

Студенты много работали для реализации постановления ЦК ВКП(б) от 27 декабря о развитии спортивно-массовой работы и расширении спортивных сооружений.

В результате ряда воскресников, проведенных в сентябре, построены 3 спортивные площадки при общежитиях. Методом народной стройки предполагается построить теннисный корт при общежитии на Вольской улице и коток при 6-м корпусе.

Н. СМЕРНОВ, К. ДЕМИХОВСКИЙ

Благодарность ректора

В связи с днем смотра спортивно-массовой работы ректор университета профессор П. В. Голубков вынес благодарность большой группе спортсменов.

По механико-математическому факультету благодарности удостоены 22 человека: Олоничев П., Ульянов П., Карлов П., Правдин Б., Зотова И., Кортин В., Зарайская А., Прагер В., Терентьев Ю., Громова С., Панов Н., Кузнецова Л. и другие.

По историческому факультету: Орлова М., Ненахов В., Есин В., Кулятева Л., Аврус А., всего четырнадцать человек.

По физическому: Тимошин Л., Худяков, Матора, Никольский В., Жимская П., Архипов, Ю., всего 22 человека.

По геологическому: Мезинов Н., Мишин В., Шаров Ю., всего 18 человек.

По химическому факультету: Быстров В., Асмус И., Бенедиктов, всего 8 человек.

По филологическому: Беднова М., Ефименко, всего 5 человек.

По географическому: Можав Б., Курашклина Н., всего 6 человек.

По биолого-почвенному факультету: Вуколыкова О., Рогов Ю., Дегтярь И., всего 8 человек.

Систематически тренироваться

Это было 3 года назад. Случайно мне в руки попал журнал «Физкультура и спорт», и внимание мое привлекла статья «По пути к цели». Это был рассказ о том, как добилась выдающихся результатов рекордсменка нашей страны в беге на 100 и 200 метров Зоя Духович.

Этот рассказ взволновал меня до глубины души. Я только поступила в университет, все здесь для меня было ново и необычно. Так хотелось все познать, за все сразу взяться, во все вникнуть.

Мне нравилась история, но мне этого мало было. Я хотела развивать не только свой ум, но и тело. И я решила заниматься спортом. Сначала плохо у меня все шло. Но неудачи меня делали еще настойчивей и упорней.

Через год уже были сдвиги. Правда, это еще были незначительные сдвиги, но для меня это была победа. Я всегда с нетерпением ждала тренировки, так как каждая тренировка приносила что-то новое и, приходя с тренировки, я с еще большим упорством занималась историей, занималась до поздней ночи, а иногда и всю ночь. И тогда я поняла, что я никогда не брошу спорт, что это неотъемлемая часть моей жизни.

Мне часто говорят, что я создана для спорта. Нет, это неверно. У меня никаких особых природных данных нет и не было. Когда я начала заниматься легкой атлетикой, у меня было только одно: желание, упорство и настойчивость, а всего остального я добилась в результате тренировок.

Систематическая тренировка — вот залог успеха, и природные данные не решают всего дела.

Сама победа не приходит, ее надо добиваться упорным путем, двигаясь каждый день к намеченной цели.

М. ОРЛОВА, студентка исторического факультета



На снимках (слева направо): Легкоатлет А. Панов (механико-математический факультет) во время прыжка в длину. Рекордсмен города по гребле, научный сотрудник института химии Н. Никурашина (в овале). Легкоатлет и конькобежец, чемпион университета по бегу на 100 м. среди женщин М. Орлова (исторический факультет).

Горячий привет студентам и студенткам — участникам смотра наших достижений — физкультурного праздника университета!

Увлекательное занятие

Заниматься борьбой я начал, когда мне было 16 лет. Однажды я попал в цирк, когда выступал там офицер-спортсмен тов. Г. И. Жбанов. Его выступления сразу же произвели на меня большое впечатление. При собственном весе в 96 кг, он обладал исключительной гибкостью, силой и резкостью движений. После этого я пошел в секцию борьбы, где тренером был Г. И. Жбанов. Он с самого начала привил у меня любовь к спорту. С тех пор прошло 4 года, за этот период я имел более 70 официальных встреч, из которых я выиграл 63.

Немного о том, как я тренируюсь. Каждое утро я делаю зарядку, стараюсь не пропускать ни одной тренировки. С занятий всегда хожу пешком. Каждый перерыв выхожу на воздух. Если мне приходится идти вечером, то я не пью, а бегу.

В этом году я был месяц на практике. Но и там я не переставал заниматься спортом. Каждое утро делал гимнастику, плавал. Идя на практику, всегда старался брать инструмент потяжелее, в поле же, когда надо было поставить рейку или вышку, то все это я старался делать бегом. В результате я сохранил спортивную форму.



На снимке: борец — первокурсник Н. Мезинов (геологический факультет). Чемпион Саратова в 1947, 48 и 49 гг. На соревнованиях на первенство РСФСР и ЦС спортивного общества «Наука» он занял второе место. Призер за лучшую технику борьбы.

Я уверен, что каждый здоровый человек может стать хорошим спортсменом. Я советую всем заниматься спортом, потому что спорт делает человека сильным, выносливым, ловким и волевым.

Н. МЕЗИНОВ, студент геологического факультета

Цифры и факты

☆ Спортсменами спортклуба СГУ установлены ряд рекордов по некоторым видам спорта в течение 1948—1949 гг.:

в беге на 100 метров установили рекорды Кошелев В. (11,8 сек.), Кортин В. (11,4 сек.), Орлова М. (13,0 сек.);

в беге на 200 метров рекордсменами являются Кошелев В. (25,3 сек.) и Кортин В. (24,0 с.);

по прыжкам в высоту — Олоничев П. (1,70 м.), Жимская Н. и Зотова И. (1,37 м.);

прыжок в длину — Курашклина Н. (4,4 м.), Орлова М. (4,64 м.);

в беге на 5 километров дважды рекордсменом является Ульянов (17:35 мин.);

пловец Семенов в заплыве на 100 метров вольным стилем дал результат 1,18 мин.;

в ходьбе на дистанцию 10 км. первого места по «НАУКЕ» и второго места по городу добился Ефимцев М. (1 ч. 03 м. 1 сек.).

☆ Легкоатлетические команды спортклуба СГУ, выступая в городских соревнованиях по легкой атлетике в закрытом помещении, в марте 1949 года заняли второе и третье места.

☆ Несколько лет подряд работает в университете шахматная секция. В числе ее членов первокатегорники и шахматисты других категорий. В марте 1949 года, выступая в соревнованиях, она заняла первое место среди ВУЗ'ов нашего города.

☆ В первомайской эстафете по городу легкоатлеты университета заняли первое место, на много опередив спортсменов-бегунов других ВУЗ'ов.

☆ В мае 1949 г. проходили соревнования по стрельбе. Мужская команда университета заняла второе место.

ВЫШЕ, ДАЛЬШЕ, БЫСТРЕЕ

Умножим ряды физкультурников, добьемся общего подъема в работе!

Спорт стал любимым занятием многих юношей и девушек — студентов и аспирантов университета. Эта страница посвящена нашим лучшим физкультурникам — гордости всего коллектива.



НА СНИМКАХ:



1. Спортивная колонна университета на первом-майском параде.
2. Лучший волейболист и легкоатлет, рекордсмен по прыжкам в высоту, аспирант механико-математического факультета **Олоничев П.**
3. Чемпион университета по бегу на 100 метров, студент механико-математического факультета **Кортин В.**, установивший рекорд ВУЗ'ов за 1949 год.
4. Участники эстафеты **Щербаков** (геолог. ф-т) и **Карпов** (мехмат) на соревнованиях.
5. Гимнаст третьего разряда **Быстров** (химфак) выполняет упражнения на коне.
6. Участник трех всесоюзных студенческих спартакиад, велосипедист второго разряда, легкоатлет и конькобежец **Д. Худяков** (физфак).
7. Чемпион университета по прыжкам в высоту **М. Зотова**, которая в течение двух лет держит первое место по вузам. Высота, взятая ею на последних соревнованиях, 137 см.
8. Пловец **Кайнов С.**, студент физфака, на межфакультетских соревнованиях.
9. Физорг бюро ВЛКСМ **Кирнасов Б.** и председатель низового совета **В. Прагер**. Коллектив спортсменов мехмата, руководимый ими, лучший в университете.

10. Студент физического факультета **Э. Кальянов** в забеге на 500 метров.
11. Участники эстафеты **Л. Тимонин** и **О. Семенов** (физфак) на соревнованиях.
- 12-13. Студентка геологического факультета **Г. Маймескул** в барьерном беге.
14. Лучшая лыжница университета, чемпион по дистанции 5 километров—студентка мехмата **Кузнецова Л.**
15. Чемпион города по лыжам, чемпион СГУ по трем дистанциям, студент физфака **Никольский В.**
16. Участник эстафеты, установившей рекорд ВУЗ'ов на 1949 год, студент мехмата **Правдин Б.**
17. Легкоатлет, лучший бегун по барьерному бегу, студентка истфака **Кулугяева Л.**
18. Выступление женской команды гимнастов II разряда на соревнованиях.
19. Шахматисты - первокатегорники **Каганов** и **Ган** (мехмат).
20. Лучшие велосипедисты университета **В. Матора** и **И. Юшков**. В. Матора занимается шахматами, волейболом, баскетболом, имея разряды по этим видам спорта.



Исполняющий обязанности ответственного редактора **В. Т. САЛОСИН.**